Manual de Instalacao

Ventiladores de Teto [ jnha Max

Nesta marca vocé pode confiar




APRESENTAGCAO

Os ventiladores de teto da LINHA MAX s&o desenvolvidos para oferecer ao usuario o melhor
desempenho e a maior qualidade. O novo desenho oferece nova opgdo para decoragédo de

ambientes.

Testados cuidadosamente em nossa fabrica, asseguram perfeita garantia de qualidade.
Este manual é referente aos modelos: Aura, Buzios Max, Buzios Max S/L, Clean, Greco, Max

Colors e Samatra.

mem| conico |

1

01.10-0034

N

RELAGAO DE COMPONENTES

DESCRICAO
Referéncia 127

[ oo

07.01-0002

Suporte de Fixagao

01.10-0036

Referéncia 128

2
3
4

07.01-0796
07.01-0774

Haste 22,5¢m Branco
Haste 22,5cm Preto

07.01-0720
07.01-0705

Canopla Superior Modelo 2 Preta
Canopla Superior Modelo 2 Branca

07.01-0724
07.01-0707

Canopla Inferior Modelo 2 Preta
Canopla Inferior Modelo 2 Branca

07.01-0735

Bucha Plastica Eixo/Haste VT Teto

01.27-0001

Cupilha 4.8mm (3/16") x 31,7mm (1.1/4") VT Teto

01.05-0005

Porca Sextavada 4,8mm (3/16") x 7,9mm (5/16")
Bicromatizada

=)

07.01-0108
07.01-0202

Jogo Garra AT C/ 3 Buzios Max Banco
Jogo Garra AT C/ 3 Buzios Max Preto

07.01-0766
07.01-0760
01.13-0036
01.13-0026

Jogo Pa de SAN Buzios Max ¢/ 3 Branca

Jogo Pa de SAN Buzios Max c/ 3 Transparente
Jogo Pa de MDF Buzios Max AT ¢/ 3 Verniz
Jogo Pa de MDF Buzios Max AT ¢/ 3 Marfim

01.04-0008

Parafuso Francés 4,8mm (3/16") x 12,7mm (%")

01.04-0012

Parafuso 4,8mm (3/16") x 25,4mm (1") Cabeca
Redonda Fenda Bicromatizado

07.01-0631
07.01-0635
07.01-0632
07.01-0636

Motor New 127V 6 Furos ¢/ Lustre Branco
Motor New 127V 6 Furos ¢/ Lustre Preto
Motor New 220V 6 Furos ¢/ Lustre Branco
Motor New 220V 6 Furos ¢/ Lustre Preto

(@]




N
1 — Antes de instalar o ventilador de teto

Para maior seguranca:
O local de instalagéo do ventilador de teto devera suportar uma carga de 25kg;
Ainstalagéo do ventilador devera ser feita em um local protegido de goteiras e vazamentos.

0,5m 0,5m . . .

‘\L" As pas do ventilador deverao estar a uma altura
superior a 2,3m acima do piso e distancia mini-
ma de 0,5m das paredes;

2,3m

A\ ATENCAO

N&o instalar o ventilador de teto em caixa de passagem plastica, pois ha risco de queda.

2 — Instalacao do ventilador
Instalagcao do suporte de fixagao do ventilador

Suporte de Fixacdo

Bucha ref. 128

Bucha ref. 128

Arruela

Para fixar o suporte, insira as buchas de
amortecimento de ruido (Ref. 128) nos furos ao

Arruela
longo do suporte.

Parafusos (N&o fornecidos)

A\ ATENGAO

Os parafusos ndo devem apertar as buchas de amortecimento de ruido,
pois anulara a fungdo das mesmas




ren

Instalacoes

Fixacdo emlaje:
; Para instalar o suporte de fixagdo em laje, utilize duas buchas S-10 e prenda
v comdois parafusos com rosca soberba de 6,00mm x 50,00mm.

Laje com caixa metalica:
Colocar o suporte de fixag&do na propria caixa utilizando buchas S-10 e prenda
com dois parafusos com rosca soberba de 6,00mm x 50,00mm.

Viga de madeira:
Fazer dois furos com broca de 5,5mm na madeira e fixar o suporte com dois
parafusos de rosca soberba de 6,00mm x 50,00mm.

Viga de ferro:

. . Fazer dois furos passantes de 7,00mm de didmetro e fixar o suporte com dois
parafusos de 6,35mm (%4") e porcas de 6,35mm (V4") .

T+ 4+  Caixadepassagemcom travessaadicional:
Prender o suporte de fixagdo com parafusos e porcas de 6,35mm (/4") em uma
barra de ferro chato de no minimo 3mm de espessura e 25mm de largura.
Colocar a barra de ferro chato ja com o suporte na prépria caixa de passagem
° utilizando buchas S-10 com seus respectivos parafusos.

1) Nao instalar o ventilador de teto em caixa de passagem plastica.
2) O local de instalagéo do ventilador de teto devera suportar uma carga de 25 Kg.

Montagem do Motor

\;?;;?9
] Coloque as garras sobre o motor com a inclinagéo voltada para cima
e fixe-as utilizando os parafusos juntamente com as porcas.
Certifique-se de que estejam bem apertados.
Passe o cabo preto e cinza pelo furo do eixo do motor até sair pela

parte de baixo (somente para ventiladores com lustre).




N

Montagem da haste

Insira a canopla superior na extremidade superior da haste.
Fixe as buchas de amortecimento de ruido (Ref. 127) nos furos
laterais da haste.

A\ ATENCAO
A parte superior da haste contém o simbolo terra (&)

Insira a canopla inferior na extremidade inferior da haste,
apos isto coloque a bucha na haste.

Encaixe a haste no eixo do motor, insira
a cupilha e abra as pontas de forma que ela
abrace a haste.

Passe os cabos elétricos do motor e da lampada pelo furo
lateralinferiordahasteeretire-ospelo furolateralsuperior.

Montagem das pas

Posicione as pas pelo lado inferior das garras e fixe-as utilizando os
parafusos e porcas.




N

Montagem do Lustre

Motor

Insira o niple no motor e passe os cabos cinza em seu
Niple nucleo.

Aperte-o com a porca sextavada 9,525mm x 4mm (3/8” x
5/327).

Coloque outra porca e uma arruela lisa 9,525mm (3/8”), em
seguida insira o plafon no niple.

o = " Coloque outra arruela lisa e aperte com a porca 9,525mm x
4mm (3/8”x 5/32”).
T soqu Certifique-se de que esteja bem apertado.
Armucla Plastica Faca a ligacao dos cabos cinza no soquete, trave-o na base
einsirano niple.

Coloque a arruela plastica entre o plafon e o vidro.

Posicione a tulipa lengo e aperte com a arruela plastica para
pendente.

Certifique-se de que esteja bem apertado.

Lustre

Nos ventiladores da Linha Max utilize lampadas incandescentes de
no maximo 60W, ou ldmpadas fluorescentes eletronicas de no
maximo 15W, com tensao compativel a do ventilador de teto.

Lampada(s) ndo acompanham o produto.

Lampada

Clean Insira o niple no motor.
\ Aperte-o com a porca sextavada 9,525mm x4mm (3/8” x 5/32”).
Coloque outra porca para ajustar a altura.
Insira o plafonier de modo que o furo lateral do niple fique abaixo
do mesmo.

Arvela Porcas Coloque as arruelas plasticas entre o plafon.
\ Passe os cabos cinza no nucleo do niple e retire-os pelo furo
AmuelaPlastca | gteral.
Reton =/ Insira a arruela lisa e aperte com a porca 9,525mm x 4mm (3/8” x
5/327).
Aruela Plastica Certifique-se de que esteja bem apertado.
Faca aligacdo dos cabos cinza nos soquetes dalampada.
AMtuela Plastica__——"— Coloque a porca sextavada 9,525mm x 4mm (3/8” x 5/32”), para
= — e ajustaraalturadovidro 1.
p< roroct Pléctica Insira a arruela plastica, o vidro 1, outra arruela plastica e aperte
com pit.
V“\é/,“ Plastica Insira o vidro 2 e fixe com os quatro parafusos.

Certifique-se de que estejam bem apertados.

— ™
o /\ A\ ATENCAO
T 6 Vo2 Para proteger o vidro 2 utilize as arruelas de silicone.




N

Buazios Max

Insira o niple no motor e passe os cabos cinza em seu
nucleo.

Aperte-o com a porca sextavada 9,525mm x 4mm (3/8” x
5/327).

Coloque uma arruela lisa 9,525mm (3/8”), em seguida
insira o plafon no niple.

Coloque outra arruela lisa e aperte com a porca 9,525mm
x4mm (3/8” x5/32”).
Certifique-se de que esteja bem apertado.

Faca aligacao dos cabos cinza no soquete dalampada.

Insira o globo no plafon e fixe com os trés parafusos.

Insira o niple no motor.
MOTOR

Aperte-o com a porca sextavada 9,525mm x 4mm (3/8” x

5/32").
NIPLE
T ————PORCAS Coloque outra porca e uma arruela lisa 9,525mm (3/8")
L ARRUELA para ajustar a altura do plafon.

PLAFON L .
Posicione o plafon e aperte com o pit.

PIT

Samatra/Aura

Insira o niple no motor e passe os cabos cinza em seu
nucleo.

Aperte-o com a porca sextavada 9,525mm x 4mm (3/8” x
5/32”).
Niple

Al la Li ”
) ] rentes Coloque outra porca e uma arruela 9,525mm (3/8”) para
R (w san  @justaraaltura, em seguida insira o plafonier no niple.
rruela Plastica \E

! Coloque as arruelas plasticas entre o plafon.

c— -3
) Coloque outra arruela lisa e aperte com a p orca 9,525mm
_—Arruela Plastica x4mm (3/8" X 5/32")
Arruela Lisa . .
porca Certifique-se de que esteja bem apertado.
Facaaligacédo dos cabos cinza no soquete dalampada.
Insira o vidro no plafonier e fixe com a Unica garra com
Vidro mola.

@




ren

Max Colors Insira o niple no motor e passe os cabos cinza em seu
nucleo.

Aperte-o com a porca sextavada 9,525mm x 4mm (3/8” x
5/327).

MOTOR

NIPLE

Coloque a arruela lisa 9,525mm x 38,1mm (3/8" x 1 1/2") ,
o PORCAS em seguida insira o plafon no niple.

— Coloque outra arruela lisa e aperte com a porca 9,525mm
x4mm (3/8” x5/32”).

—T—————— ARRUELA

U B b—— PLAFON Certifique-se de que esteja bem apertado.
y ————————————— ARRUELA
A borca Faca aligacdo dos cabos cinza nos soquetes da lampada.
, Insira o vidro no plafonier e fixe com a unica garra com
VIDRO mola.

A\ ATENCAO

N&o tocar com as maos nas pas do ventilador de teto, isso pode provocar acidentes.

Criangas nao devem operar o ventilador de teto sem acompanhamento.

Caso o ventilador de teto pare de funcionar por qualquer motivo, deve ser desligado pelo
interruptor e a Assisténcia Técnica deve ser consultada.

Fixagao do ventilador

Fixacao da haste no suporte

Encaixe a haste no suporte de fixacéo e fixe o ventilador
utilizando o parafuso 6,35mm x 38,1mm (%" x 1 %")
juntamente com a porca de 6,35mm x 11,11mm (74" x 7/16").

Manter a canopla superior afastada do teto
aproximadamente 5mm.

Os parafusos nao devem ser apertados no suporte até comprimir a
bucha ao ponto de travar o movimento entre o suporte e a haste.

3 — Manutencao

Durante qualquer manutengé&o no ventilador de teto, incluindo a substituicdo de lampadas
queimadas, a chave geral devera ser desligada. Nao é necessario o uso de 6leo lubrificante nos
rolamentos do motor, os mesmo ja vem com graxa especial de fabricagéo.

Nunca inverter o sentido da rotagéo do ventilador antes que ele esteja totalmente parado.
Ao fazer a limpeza do ventilador, utilize preferencialmente um pano seco. E aconselhavel a
verificacdo a cada seis meses dos parafusos utilizados no ventilador, lustres e vidros para que
sejam bem fixados e ndo causem ruidos.




N

4 — Esquema de ligacao elétrica

/A ATENCAO - RISCO DE CHOQUE ELETRICO

Antes de iniciar a montagem do aparelho, certifique-se de que a chave geral da insta-
lacdo esteja desligada e se atensédo de alimentagdo & compativel comado aparelho.

a) O desligamento do ventilador de teto deve ser incorporado a fiagao fixa, se ndo houver outro
meio de desligamento.

b) O fio terra devera ser ligado a um condutor de protecéo de instalagdo conforme a norma
NBR 5410.

c) Verifique a fixagao do fio terra na haste.

REDE ELETRICA

? Q
5]
=4
2 z
ol 3 E
K A 2
H] Yla|a e
“ <
x
w
. - — / BRANCO
MOTOR
o8 )| mer PRETO
] 12y PRETO
<
§ g L ]] VENTIADOR
g E VERMELHO
S 2 VELOSEASE | ERMELHO MOTOR PRETO
o PRETO
&z O tﬂf)"] VERDE CAPACITOR 220V PRETO

VENTILADOR COM CHAVE DE REVERSAO

REDE ELETRICA
o VERMELHO/BRANCO

PRETO [

MOTOR

APRETO\

s)
z
&
@ |

[ |CHAVE DE REVERSAO

CAPACITOR

REDE ELETRICA

DADOS TECNICOS

PRETO
RVERMELHO OU BRANCO

N\CAPACITOR

SEM REVERSAO COM INTERRUPTOR

(INTERRUPTOR NAO FORNECIDO PELA TRON)

Tenséao 127V 220V
Frequéncia 60Hz 60Hz
Poténcia 130W 130W
Classe de isolagao H H
Classe de protegéo IPX0 IPX0
Classe do aparelho 0Ol ol
Clima tropical T T
Capacitor 3,5 + 5uF ou 8,5uF 1,3 + 1,7uF ou 3uF
Diametro Aura 1000mm 1000mm
Diametro Buzios Max 1000mm 1000mm
Diametro Clean 1000mm 1000mm
Diametro Greco 760mm 760mm
Diéametro Max Colors 930mm 930mm
Diametro Samatra 1020mm 1020mm
Rotag&o Aura (max.) 490rpm 490rpm
Rotagéo Buzios Max (max.) 490rpm 490rpm
Rotacdo Clean (mégx.) 490rpm 490rpm
Rotacéo Greco (max.) 690rpm 690rpm
Rotagédo Max Colors (max.) 430rpm 430rpm
Rotagédo Samatra (max.) 420rpm 420rpm




N

5 — Problemas e Solucoes

VENTILADOR - LINHA MAX

Problema Causa Solugéo
1) Globo de vidro vibrando; 1) Verificar o aperto do globo de vidro;
2) Ressonancia no teto; 2) Verificar se as buchas referéncia 127 e 128
. do suporte e da haste estéo colocadas;
3) Canopla superior
encostada no teto; 3) Desencostar a canopla superior do teto;
4) Controle de velocidade 4) Utilizar controle original TRON;
o 00 di .
e tipodimmer; 5) Trocara(s)lampada(s);
é 5) Algumas lampadas ele-
tronicas apresentam
ruido em seu interior;
1) Posicéo das pas; 1) As pasdevem estarfixadas conforme o selo
L indicado “Este lado paracima”;
o 2) Posigao das garras; )
‘8, ~ 2) As garras sao fixadas de forma que eles
ko 3) Tensaode tenham inclinagéo para o teto;
qu: Alimentagao; 3) Casoo ventilador tenha Tensao 220V e seja
> ligado em 127V ocorre a pouca ventilagéo.
© Isto é verificado pelo selo no motor ou pela
S cor do cabo (Branco - 127V e Vermelho -
o 220V);
o
1) Aperto do parafuso no 1) O parafuso que prende a haste do
o suporte de fixagao; ventilador no suporte, deve garantir ao
o i i .
8 2) Diferenca da altura ventilador um movimento pendular;
] das pas com arelagao 2) Medir se a distancia das pontas das pas
% ao teto; até o teto estdo iguais. Caso néo
© estejam, ajustar manualmente forgando
'8 as garras (NAO forcar pelas pas para
8 evitar quebras);

Manual 008/0715




N

TERMO DE GARANTIA

Os Ventiladores TRON tem a partir de sua emissao da Nota Fiscal do consumidor 12 meses
de garantia. Agarantia € dada ao produto exclusivamente contra eventuais defeitos decorrentes de
fabricagdo, projeto, montagens e/ou quaisquer outros vicios de qualidade que o tornem impréprio
ouinadequado ao uso regular.

A garantia do produto compreende a mao de obra e substituicdo de pecas no reparo de
defeitos devidamente constatados pela Assisténcia Técnica Autorizada TRON, sendo de
fabricagao.

Agarantianao abrangera:

1. Instalagéo incorreta do produto, o uso inadequado, tais como, modificagdes estéticas e maus
tratos;

2. Produtos com sinais de violagéao;

3. Se nainstalagédo néo forem observadas as especificagdes do manual de instalagéo do produto,
assim como, verificagdo de voltagem compativel e a fixagdo do produto;

4. Pecas sujeitas ao desgaste natural, sendo: rolamentos, buchas, pinturas e zincagem.

Agarantianao cobre:

1. Despesas com instalagédo do produto, remogéo, reinstalagcao, deslocamento para atendimento
pelaAssisténcia Técnica Autorizada TRON;

2. Pecas danificadas em consequéncia de manuseio e instalagéo de produto, quedas ou atos
naturais (chuvas, raios, indugdes, etc).

IMPORTANTE

Para comprovagéao desse prazo, o consumidor devera apresentar este termo de garantia
devidamente preenchido, e/ou a 12 via da Nota Fiscal de compra, ou documento fiscal equivalente,
desde que identifique o produto. Em caso do ndo atendimento ao consumido por parte da Empresa
Revendedora, entrar em contato imediato coma TRON.

A\ ATENCAO

E responsabilidade exclusiva do consumidor comprovar que o aparelho a ser
substituido se encontra dentro do prazo de garantia, mediante a apresentacao do "Termo
de Garantia”. A TRON responde apenas pela qualidade do produto, ndo sendo
responsavel por eventuais acidentes ou danos causados por instalagées ou mau uso.

Faturado em / / sob Nota Fiscal n°

Vendedor/Revendedor




Nesta marca vocé pode confiar

Tron - Industrial, Refrigeragao e Eletronica Ltda.

Av. Alberto Dotti, 483 - Distrito Industrial IV
Telefax: (17) 3531-7900

CEP 15813-350 - Catanduva - SP - Brasil
Home Page: www.tron.ind.br

E-mail: tron@tron.ind.br

CNPJ: 52.455.870/0001-59

o
S
D
0
-
&N
in
©
=
A

.
14
o
S
<
o
i

<
14
(U]




	Página 1
	Página 2
	Página 3
	Página 4
	Página 5
	Página 6
	Página 7
	Página 8
	Página 9
	Página 10
	Página 11
	Página 12

